
10. Âîïðîñû ñõîäèìîñòè òðèãîíîìåòðè÷åñêîãî ðÿäà Ôó-
ðüå. Ñèíãóëÿðíûé èíòåãðàë Äèðèõëå

Äëÿ èññëåäîâàíèÿ ñõîäèìîñòè ðÿäà Ôóðüå èñïîëüçóåòñÿ ïðåäñòàâëåíèå
ñóìì Ôóðüå â âèäå èíòåãðàëà Äèðèõëå.

Ïóñòü 2π�ïåðèîäè÷åñêàÿ ôóíêöèÿ f(x) ÿâëÿåòñÿ àáñîëþòíî èíòåãðè-
ðóåìîé íà îòðåçêå äëèíû ïåðèîäà. Òîãäà
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Ïðåîáðàçóåì òåïåðü âûðàæåíèå
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Çíà÷èò,
Dn(t) =

sin(2n + 1) t
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(n = 0, 1, . . . ).

Òîãäà ïîëó÷èì
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Ýòî ðàâåíñòâî äàåò ïðåäñòàâëåíèå ñóìì Ôóðüå â âèäå èíòåãðàëà Äè-
ðèõëå, êîòîðûé íàçûâàåòñÿ ñèíãóëÿðíûì èíòåãðàëîì Äèðèõëå.

Çíà÷èò, äëÿ âûÿñíåíèÿ ñõîäèìîñòè ðÿäà Ôóðüå ìîæíî èññëåäîâàòü
ïîâåäåíèå ñèíãóëÿðíîãî èíòåãðàëà Äèðèõëå. Â ýòîì ñóùåñòâåííóþ ðîëü
èãðàåò ëåììà Ðèìàíà.
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